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9ª Commissione permanente

(AGRICOLTURA E PRODUZIONE AGROALIMENTARE)

217ª seduta: martedì 1° marzo 2022, ore 18,30

ORDINE DEL GIORNO

SINDACATO ISPETTIVO

Interrogazione

IN SEDE REDIGENTE

Seguito della discussione dei disegni di legge:

1. Deputato GALLINELLA ed altri. - Norme per la valorizzazione e la promozione dei prodotti 

agricoli e alimentari provenienti da filiera corta, a chilometro zero o utile  (Approvato dalla 

Camera dei deputati)  - Relatore alla Commissione BERGESIO

(Pareri della 1ª, della 2ª, della 5ª, della 8ª, della 10ª, della 13ª, della 14ª Commissione e della 

Commissione parlamentare per le questioni regionali)

(878)

2. VALLARDI ed altri. - Disposizioni in materia di riconoscimento della figura di agricoltore 

custode dell'ambiente e del territorio  - Relatore alla Commissione ZULIANI



(Pareri della 1ª, della 5ª, della 6ª, della 13ª Commissione e della Commissione parlamentare 

per le questioni regionali)

(2023)

3. STEFANO ed altri. - Ordinamento della professione di enologo e della professione di 

enotecnico - Relatrice alla Commissione NATURALE

(Pareri della 1ª, della 5ª, della 6ª, della 7ª, della 10ª, della 12ª Commissione e della 

Commissione parlamentare per le questioni regionali)

(2118)

IN SEDE CONSULTIVA

I. Seguito dell'esame dell'atto:

Affare assegnato sul Documento CCLXIII, n. 1: "Prima relazione sullo stato di attuazione del 

Piano nazionale di ripresa e resilienza (PNRR), riferita all'anno 2021" - Relatrice alla 

Commissione  BITI

(Parere alle Commissioni 5ª e 14ª riunite) 

 (n. 1055)

II. Seguito dell'esame dei disegni di legge:

1. Legge annuale per il mercato e la concorrenza 2021 - Relatrice alla Commissione 

NATURALE

(Parere alla 10ª Commissione)

 (2469)

2. Delega al Governo per il recepimento delle direttive europee e l'attuazione di altri atti 

normativi dell'Unione europea - Legge di delegazione europea 2021 (Approvato dalla Camera 

dei deputati)  - Relatore alla Commissione TARICCO

(Relazione alla 14ª Commissione)

 (2481)



INTERROGAZIONE ALL'ORDINE DEL GIORNO

BERGESIO, VALLARDI, SBRANA, RUFA, ZULIANI - Al Ministro delle politiche agricole 

alimentari e forestali

Premesso che:

il 31 dicembre 2021 scadrà la proroga, precedentemente introdotta con decreto ministeriale 22 

luglio 2020, sull'indicazione dell'origine in etichetta della materia prima per il latte e i prodotti 

lattiero-caseari;

sulla base del regolamento (UE) n. 1169/2011, l'Italia è infatti riuscita ad ottenere il 

riconoscimento in via sperimentale di un regime di etichettatura d'origine obbligatoria per alcuni 

prodotti, e specificatamente per la pasta, il riso, i prodotti derivati dal pomodoro, il latte e i suoi 

derivati ed anche per le carni

suine trasformate, al fine di poterne certificare l'origine italiana;

l'etichetta risponde alle aspettative dei consumatori di poter avere informazioni in merito 

all'origine del latte e dei suoi derivati, e quindi alla sua qualità e sicurezza, secondo un percorso 

di trasparenza e di valorizzazione del made in Italy;

il rischio è quello di inquinare il mercato con prodotti importati dall'estero, la cui qualità non è 

assolutamente paragonabile a quella dei prodotti italiani, sottoposti peraltro a rigidi controlli, 

arrecando un serio danno in primo luogo alla salute dei consumatori,

si chiede di sapere se il Ministro in indirizzo non ritenga di dover immediatamente procedere 

all'emanazione degli atti necessari a preservare l'obbligo di indicazione in etichetta dell'origine 

dell'ingrediente primario per il latte e i prodotti lattiero-caseari e per tutti gli altri elencati in 

premessa.

(3-02926)


